

京江晚報

2023年8月9日 星期三 编辑 张翼 版式 陈融 校对 小伟



捷报频传

2金4铜!

镇江高职校教师团队省赛"精彩绽放"

本报讯(戈璇 刘春 张翼)目前, 2023年江苏省职业院校教学能力比赛闭幕,镇江高等职业技术学校(江苏联院镇江分院)6个教师团队经过网络初评和现场决赛,共获得中职组2个一等奖和4个三等奖的好成绩。

据悉,本次省赛对接国赛标准,对作品和参赛选手要求高,比赛在内容、分组、流程、参赛材料、课堂实录视频、决赛程序等方面相比之前有大幅度的调整和变更。暑假期间,参赛团队教师克服困难、连续奋战、潜听究大赛方案和评分标准,有针对性地准备材料,组织学生参加课堂实动。他们认真准备参赛教案和教学实施报告,反复打磨、积极调整、精益求精。在现场决赛中,参赛团队互相配合,团队作战,展现出了良好的教



学能力和精神状态,其中孙雪蕾、查娜、张佩团队和姚佳、陆颖星、杨丽媛团队分别在机电一体化技术、烹饪工艺与营养专业教学中斩获一等奖。

镇江高职校副校长潘俊表示,学校全力推进"三教"改革,以教学能力比赛为抓手,充分发挥大赛的引领示

范作用,将成果反哺于课程、专业、师 资队伍建设。学校紧紧围绕立德树 人根本任务,落实职业教育国家教学 标准和课程思政要求,创新教学模式 和方法,推进"课堂革命",不断提升 课堂教学质量和育人水平。

第十六届全国大学生节能减排竞赛 **江科大学子获佳绩**

本报讯(谢凌燕 张翼)日前,第十六届全国大学生节能减排社会实践与科技竞赛在东南大学举行。江苏科技大学学子在本次竞赛中表现优异,获得一等奖1项,二等奖1项,三等奖3项,并蝉联全国优秀组织奖,国赛获奖数量再创历史新高。

全国大学生节能减排社会实践与科技竞赛,是由教育部高等学校能源动力类专业教学指导委员会指导,全国大学生节能减排社会实践与科技竞赛委员会主办的学科竞赛。本届大赛吸引来自清华大学、上海交通大学、西安交通大学以及境外地区等

600多所高校的7000余件作品参加,参赛高校、作品申报数量、参赛人数均创历史新高。

江科大自4月正式启动校级选拔赛,由江科大双创学院、团委和能动学院主办,通过广泛宣传,共吸引到10个学院的92支队伍参赛,作品申报数量较去年增长60%。

经专家会评,能动学院、材料学院等6个学院的15项优秀作品上报国赛网评。经过国赛网评以及决赛答辩,能源与动力学院姚寿广老师指导的《一种零碳排放的SOFC/GT/SCO2混合动力系统设计》获国



赛一等奖,材料科学与工程学院苏娜和周方明老师共同指导的《一种基于低功率激光与CO2电弧耦合技术的单面焊双面成型绿色智能焊接工艺及设备》获国赛二等奖,环境与化学工程学院陈立庄和赵佳佳老师共同指导的《清凉计划——可逆热致变色节能环保智能窗》等3个项目获国赛三等奖。

本报讯(吴奕 张翼)日前,中国 医学科学院举办2022年度中国医学 院校/中国医院科技量值暨2018-2022五年总科技量值发布会,并发布 2022年度中国医学院校/中国医院科 技量值暨2018-2022五年总科技量值 报告。

报告显示,江苏大学医学部位列 2022年度中国医学院校科技量值 (STEM)43位,位列2018-2022五年 总科技量值(ASTEM)44位。

医学是我国学科体系重要组成部分,医学科技评价是推动医学创新驱动发展的一项基础性工作。中国医学科学院共对我国110所具有医学类相关专业研究生招生资格的独立医学院校和设置医学相关学科的综合性大学开展研究。

年度科技量值纳人参与制定国际医学指南的专家指标,反映我国医学专家的国际贡献;优化研发国际权威医学指南及引用数据库,汇集全球重要医学证据;区分高被引科学家角色,突出有实质贡献学者影响力;始终关注学术不端问题,不断加大惩戒力度;融合应用新技术,提高数据处理智能化水平。



鹰击长空 展翅翱翔

我市选手在2023年全国航空航天模型锦标赛中取得佳绩

本报讯(王一平 张翼)目前, 2023年全国航空航天模型锦标赛及 全国青少年航空航天模型锦标赛在 红寺堡举行,我市选手在比赛中取得 佳绩。

本次比赛由国家体育总局航空 无线电模型运动管理中心、中国航空 运动协会、宁夏回族自治区体育局等 主办,来自国内的世界冠军、全国冠 军和航空航天模型"空中小战士"们, 展现出我国青少年航空航天模型运 动的最高水平。

市红旗小学五(8)班王士骞同学是校航模社团中的一员。经过三年的努力和付出,在本次大赛的遥控特技(P3A)项目中荣获三等奖,在遥控纸飞机编队飞行(P5M—3A)项目中取得第二名,一等奖的好成绩。

"绝知此事要躬行"

镇江高专现代装备学院 开展"探寻红色足迹 情系万家民生"社会实践活动



本报讯(姚月姝 董佳慧 张翼)日前,镇江高专现代装备制造学院"春风实践队"以"探寻红色足迹,情系万家民生"为主题开展实践活动,实践小队依托家乡红色资源,传承红色基因,开启镇江、淮安、南京、泰州红色之旅。

活动期间,实践小队用行动传承红色基因,重走红色足迹。团队成员在淮安瞻仰周恩来纪念馆,追忆伟人精神,汲取奋进力量;前往雨花台烈士陵园缅怀革命先烈,感悟雨花英烈精神,弘扬爱国主义精神;走进侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆以及张纯如纪念馆,感受战争的残酷、反人类罪行的不可饶恕以及和平的可贵。

参观学习过程中,实践小队结合提前查阅的资料,相互分享红色故事,争做红色讲解员,热情引导游客,帮助游客进行参观预约,告诉游客进馆后的参观路线和主要景点。积极开展环保行动,对景区的垃圾进行清理,宣传景区相关知识,引导文明参观。

此外,实践小队还走进暑托班、村委会、社区、养老院等基层场所,宣讲红色故事,开展党史学习教育,实践活动内容丰富、接地气、有活力。

在社区爱心暑托班,队员们为暑托班的小朋友们讲述红色历史和革命英烈事迹、带领孩子们同唱《歌唱祖国》,用嘹亮的歌声唱出对祖国的热爱。

在养老院,队员们用跨越时空,古今交汇的"红色"情景剧向老人们诠释了"新青年、新思想"的红色文化。

同时,实践小队还联合丹徒区长山村村委会,探访张寺村退役老兵,听老兵们讲述革命时期的光辉历程,临别前退役老兵语重心长地嘱咐同学们要志存高远、努力学习、报效祖国。

除了宣传红色历史之外,实践小队还配合社区、街道开展安全教育专项活动,通过拉家常的方式,借助PPT展演,结合现实案例,为辖区居民普及目前常见的电信诈骗方式。针对老年人详细揭秘"黄昏恋"骗局、"投资理财"骗局、"低价旅游"骗局等诈骗套路,并叮嘱老年人熟记防骗顺口溜,提高防骗识骗能力,守住"养老钱"。

